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Non vengono inserite in dichiarazione le informazioni che l'Agenzia ritiene 

incomplete o incoerenti. Può, per esempio, accadere che dall'Anagrafe 

tributaria risulti l'atto di acquisto di un fabbricato, di cui però l'Amministrazione 

finanziaria non conosce ancora la destinazione (concesso in comodato, tenuto 

a disposizione, ecc.); oppure, che gli interessi passivi per il mutuo stipulato 

prima dell’anno 2023 comunicati dalla banca non siano stati indicati nella 

dichiarazione dell'anno precedente (di norma, accade il contrario). I dati di 

questo tipo sono comunque riportati in un prospetto riepilogativo, in modo da 

poter essere verificati ed eventualmente inseriti in dichiarazione da parte del 

contribuente.

Cosa contiene

Dichiarazione Precompilata
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730 precompilato senza sostituto d'imposta

Da quest’anno è possibile presentare il modello 730 precompilato senza 

sostituto, indipendentemente dall’avere o meno, nel corso del 2024, un 

sostituto d’imposta tenuto a effettuare il conguaglio.

Se dalla dichiarazione presentata emerge un credito e hai fornito all'Agenzia 

le coordinate del tuo conto corrente bancario o postale (codice Iban), il 

rimborso viene accreditato su quel conto.

Se, al contrario, emerge un debito e invii la dichiarazione, puoi effettuare il 

pagamento tramite la stessa applicazione online (la procedura consente, 

infatti, di indicare l'Iban del conto corrente su cui effettuare l'addebito).

Pagamenti e rimborsi

Dichiarazione Precompilata
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Puoi anche stampare il modello F24 che l'Agenzia ha già precompilato con i 

dati necessari e pagare con le modalità ordinarie.

Puoi, invece, rivolgerti per l'assistenza fiscale a un Caf o professionista 

abilitato, che può trasmettere in via telematica il modello F24 all'Agenzia delle 

entrate tramite lo stesso intermediario, oppure versare con il modello F24 che 

gli sarà consegnato.

Pagamenti e rimborsi

Dichiarazione Precompilata
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LE PRINCIPALI NOVITÀ DEL 2024

Per dipendenti e pensionati è disponibile una nuova modalità di compilazione 

semplificata della dichiarazione dei redditi. In alternativa alla compilazione 

ordinaria, il contribuente può utilizzare un nuovo percorso guidato e 

semplificato per modificare, integrare o aggiungere i propri dati che verranno 

riportati in automatico nei righi corretti della dichiarazione dei redditi, senza la 

necessità di consultare le istruzioni per la compilazione dei vari 

quadri/righi/colonne del modello 730.

Dichiarazione Precompilata
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Ecco le altre novità di quest'anno:

È possibile presentare il modello 730 anche nei seguenti casi:

• per comunicare i dati relativi agli investimenti all’estero e alle attività 

estere di natura  finanziaria e determinare le relative imposte 

sostitutive (IVAFE, IVIE e Imposta cripto-attività) (QUADRO W)

• per comunicare dati relativi alla rivalutazione del valore dei terreni 

(QUADRO L)

• per dichiarare determinati redditi di capitale di fonte estera assoggettati 

a imposta sostitutiva (QUADRO L).

Novità 2024

Dichiarazione Precompilata
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• Nella dichiarazione precompilata sono riportate anche le spese per l’acquisto 

degli abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale, regionale ed 

interregionale se comunicate all’Agenzia dai soggetti, pubblici o privati, 

affidatari del servizio di trasporto pubblico (la comunicazione è facoltativa per 

gli anni 2023 e 2024 e obbligatoria dall’anno d’imposta 2025)

• La dichiarazione precompilata tiene conto anche dei rimborsi erogati dal 

Ministero della salute per l’acquisto di occhiali da vista ovvero di lenti a 

contatto correttive (cd. “bonus vista”)

Novità 2024

Dichiarazione Precompilata
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COMPILAZIONE 730 IN MODALITÀ SEMPLIFICATA

Dal 2024 per i contribuenti lavoratori dipendenti e pensionati o che 

percepiscono redditi che vanno dichiarati con il modello 730, è disponibile una 

nuova modalità di compilazione semplificata delle informazioni reddituali e 

fiscali, accessibile in una specifica area dell’applicativo web della 

dichiarazione precompilata.

Nella precompilata semplificata, i dati disponibili sulla situazione reddituale e 

sulle spese sostenute dal contribuente sono descritti in maniera dettagliata e 

rappresentati in modo intuitivo e naturale, attraverso l’utilizzo di una 

terminologia colloquiale e di uso comune.

Dichiarazione Precompilata



19

Il contribuente può consultare le informazioni e i dati in possesso dell’Agenzia 

all’interno delle relative sezioni e sottosezioni sia per quanto riguarda lo 

stesso contribuente che per i familiari a carico, e successivamente 

confermarle, integrarle o modificarle tramite un percorso semplificato e 

guidato.

Una volta che le informazioni fiscali sono confermate o modificate e 

successivamente validate, verranno riportate in via automatica nel modello 

dichiarativo. In caso di presentazione diretta del 730, le agevolazioni sui 

controlli si applicano anche se il contribuente si avvale della nuova modalità di 

compilazione semplificata.

Compilazione in modalità semplificata

Dichiarazione Precompilata
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ONERI E SPESE

Come per gli scorsi anni, la detrazione del 19% spetta a condizione che 

l’onere sia sostenuto con modalità di pagamento tracciabili, ossia con 

versamento bancario o postale oppure mediante altri sistemi di pagamento 

previsti dal decreto legislativo n. 241 del 1997 (ad esempio carte di debito, di 

credito e prepagate, assegni bancari e circolari).

Questa regola non si applica - e quindi la spesa è detraibile anche se pagata 

in contanti - alle spese sostenute per l’acquisto di medicinali e di dispositivi 

medici, nonché alle detrazioni per prestazioni sanitarie rese dalle strutture 

pubbliche o da strutture private accreditate al Servizio sanitario nazionale.

Dichiarazione Precompilata
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Si aggiungono alle informazioni già presenti negli anni scorsi le seguenti voci

•Spese sostenute per l’acquisto degli abbonamenti ai servizi di trasporto 

pubblico locale, regionale ed interregionale e relativi rimborsi. Le informazioni 

vengono trasmesse dagli enti pubblici o i soggetti privati affidatari del servizio 

di trasporto pubblico in via facoltativa con riferimento ai dati relativi agli anni 

d’imposta 2023 e 2024. La trasmissione dei dati diventerà obbligatoria a 

partire dal periodo d’imposta 2025

•Rimborsi erogati dal Ministero della salute alle persone fisiche per gli acquisti 

effettuati dal 1° gennaio 2021 al 4 maggio 2023 di occhiali da vista ovvero di 

lenti a contatto correttive (cd. “bonus vista”)

Oneri e spese

Dichiarazione Precompilata
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Scadenze

È possibile accedere alla dichiarazione precompilata 2024 (modalità 

semplificata o ordinaria)

È possibile:

- accettare, modificare e inviare la dichiarazione 730 precompilata 

(modalità semplificata o ordinaria) direttamente tramite web

- modificare e inviare il modello Redditi precompilato

È possibile

- annullare il 730 e il modello Redditi già inviato e presentare una 

nuova dichiarazione tramite l'applicazione web. L'annullamento si può 

fare solo una volta.

Dichiarazione Precompilata
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Scadenze

È possibile

- inviare il modello Redditi aggiuntivo del 730 presentando il 

frontespizio e i quadri RM (ad esclusione dei redditi di capitale soggetti 

ad imposizione sostitutiva e rivalutazione dei terreni), RS, RT e RU

- inviare il modello Redditi correttivo per correggere e sostituire il 730 o 

il modello Redditi già inviato.

Gli imprenditori e professionisti che applicano il regime forfetario 

possono aderire per l’anno 2024 al Concordato Preventivo 

presentando il modello Redditi dopo aver compilato gli appositi campi 

del quadro LM.

Ultimo giorno utile per l’annullamento del 730 e del modello Redditi 

correttivo del 730 inviato tramite l’applicativo web

Dichiarazione Precompilata
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Ultimo giorno utile per annullare tramite l’applicativo web il modello 

Redditi (e i modelli RPF correttivi ad esso collegati) già inviato con 

modello F24

Ultimo giorno per il versamento di saldo e primo acconto per i 

contribuenti con 730 senza sostituto d'imposta o con modello Redditi

Ultimo giorno utile per il versamento, con la maggiorazione dello 0,40 

per cento a titolo di interesse, di saldo e primo acconto per i 

contribuenti con 730 senza sostituto d'imposta.

Dichiarazione Precompilata

Scadenze
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Ultimo giorno utile per annullare tramite l’applicativo web il modello 

Redditi (e i modelli RPF correttivi ad esso collegati) già inviato con 

modello F24

Ultimo giorno per il versamento di saldo e primo acconto per i 

contribuenti con 730 senza sostituto d'imposta o con modello Redditi

Ultimo giorno utile per il versamento, con la maggiorazione dello 0,40 

per cento a titolo di interesse, di saldo e primo acconto per i 

contribuenti con 730 senza sostituto d'imposta.

Dichiarazione Precompilata

Scadenze
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Ultimo giorno utile per annullare tramite l’applicativo web il modello 

Redditi (e i modelli RPF correttivi ad esso collegati) inviato senza 

modello F24

Ultimo giorno utile per la presentazione del 730 precompilato 

all'Agenzia delle Entrate direttamente tramite l'applicazione web

Ultimo giorno utile per comunicare al sostituto d'imposta di non voler 

effettuare il secondo o unico acconto dell'Irpef o di volerlo effettuare in 

misura inferiore

Dichiarazione Precompilata

Scadenze
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Ultimo giorno utile per la presentazione del modello Redditi 

precompilato e per inviare il modello Redditi correttivo del 730

Ultimo giorno utile per la presentazione di Redditi aggiuntivo del 730 

(frontespizio e i quadri RM, ad esclusione dei redditi di capitale 

soggetti ad imposizione sostitutiva e rivalutazione dei terreni, RS, RT e 

RU)

Ultimo giorno utile per la presentazione del modello Redditi con quadro 

LM e Concordato Preventivo

Ultimo giorno per presentare, al Caf o professionista abilitato, il 730 

integrativo, possibile solo se l'integrazione comporta un maggiore 

credito, un minor debito o un'imposta invariata

Dichiarazione Precompilata

Scadenze
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Ultimo giorno utile per la presentazione del 730 correttivo di tipo 2 

all'Agenzia delle Entrate direttamente tramite l'applicazione web

Ultimo giorno utile per il versamento del secondo o unico acconto per i 

contribuenti con 730 senza sostituto d'imposta o con modello Redditi

Ultimo giorno utile per la presentazione del modello Redditi 

precompilato “tardivo” (entro 90 gg, dalla scadenza), mediante 

l’applicazione web o scaricando il software Redditi PF On line 2024

Dichiarazione Precompilata

Scadenze
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GRAZIE 

PER 

L’ATTENZIONE E 

LA PAZIENZA
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